



冰雪游出圈,旅居需求高涨;亚冬会筹办,多重政策加持……

利好叠加推升热度,冰城楼市提前“迎春”

本报记者 刘述波

“真是没想到,大年三十还有客户来签约。往年的这个时候,我们早就放假了。”2月20日,大盛地产区域经理郝景坤说。伴随着“哈尔滨”冰雪游出圈,今年1月冰城楼市较往年提前呈现租购两旺的态势。

来自哈市不动产中心的统计数据显示,今年1月非哈户籍办理

产权登记为3990件,同比去年1月增长了78%。记者在采访中了解到,无论统计口径中的“非哈市人员在哈购房量”,还是“省外人士在哈购房量”,均远好于去年同期。整体上,当前在哈购房人群,有不少是满足旅居需求的游客,返乡置业的老黑龙江人或省内各地市人员仍是主力。

与往年相比,在哈尔滨旅游长尾效应、亚冬会预期及政策利好等多重因素带动下,今年哈尔滨楼市早早活跃起来。不少房产中介公司相关负责人说,“哈尔滨楼市一般3月才开始活跃,但今年元旦后就开始有热度了,大家对哈尔滨是有明显的正向预期的。在市场上,信心比什么都重要,这是好信号。”

A 游客游玩“顺便”买房,外地市及返乡置业是主力

“一位台湾游客在冰雪大世界等地游玩,顺便逛到我们售楼处,第二天就来购买了一套50平方米的小公寓,准备以后来此旅居。”桐楠格北岸明珠龙湾项目销售相关负责人告诉记者,进入1月份之后,售楼处的到访量明显增加。该楼盘为公寓型产品,地处世茂大道与松北大道交口处,吸引了不少准备从事民宿行业的客户前来咨询,并达成了购买意向。

与购买新房相比,游客购置二手房时更看好景区“地段”。

“今年1月份至今,在我们公司购房成交的非哈市户籍客户量,能占到30%左右。购房人除了省内其他地市,还有一部分安徽、湖南、广东等地

客户。”大盛地产签约部经理王志宏告诉记者,这些客户偏好选择在防洪纪念塔松花江沿线及中央大街周边等区域二手房,房屋总价在50万元左右。

事实上,多年来省外人士在哈一直有购房行为。相关部门数据显示,2023年12月份,省外人士在哈购房办理不动产权登记2790件,同比2022年12月增长202.3%(增加了1867件)。

据统计,非哈人士购房量2023年1月为2240件,2024年1月为3990件。今年好于去年,但受楼市整体行情影响,市场活跃度尚未达到峰值。

采访中,政府相关部门以及多家

房产中介相关负责人告诉记者,“统计口径上的省外人士、非哈人士,其中有游客,也有返乡置业人员——原来出去的黑龙江人,或因为老人、或业务需要、或看好哈尔滨发展预期等,无论老家在哪个城市,因为在哈尔滨置业更有性价比,他会首选哈尔滨。”

2月初,在深圳定居多年的李先生与爱人回到家乡过年。“李先生一家陪老人在松北区看了几处楼盘后,最终决定在玫瑰湾购置一套养老房。”哈城大发旗下哈综开玫瑰湾项目部销售负责人介绍,李先生置业价格方面没有太多顾虑,他考虑更多的是居住环境和小区品质,他决定改善老人居住环境,最终选择在此置业。



售楼处前来看房的购房者络绎不绝。

C 除夕还在签单,二手房和新房整体成交情况良好

大盛地产统计数据显示,今年1月,该公司日均成交超10单,同比去年1月增长237%,同比2019年1月增长了33%。

“大年三十当天,我们还有成交签约。”郝景坤告诉记者,每年1、2月份是租售淡季,尤其1月末后行业就进入休假模式,但今年1、2月份随着租售成交量不断放大,公司各门店都没有休息,全部正常营业。他们还为外地客户推出了“免费接送机、代结水电费、代办手续”等一系列绿色通道服务。

D 旅居需求、亚冬预期……冰城楼市热度上升

据骄阳地产相关负责人介绍,该公司今年二手房和新房整体成交情况良好,其中今年1月份的成交情况比2023年第四季度整体要好,单量和业绩双涨,环比均上升30%左右。

“冬季冰雪旅游的火爆,不仅扩大了哈尔滨的城市影响力,对于房地产市场也具有积极作用,更重要的是提振了大家的信心。”大盛地产总经理吴彦君认为,目前哈市的楼市进入了“刚改型”的K型市场发展格局,即刚需型和改善型这两端的客户为主。“其中,刚需客户成交区域多集中在老城区,

价格在50~60万元以内的房源,改善型客户多集中在群力、哈西、松北等区域,建筑面积在100平方米以上的两室和三室户型。”

“随着外地客户在哈置业数量的增加,很多刚改型客户群体也开始出手,同时投资民宿和餐饮酒店的客户也在增加。在与这些客户交流中,无论是本地人还是外地人,大家有一个共识,那就是对这个城市未来发展的信心越来越强。”吴彦君说到,“哈尔滨这次城市运营和品牌推广很出色,在增加流量的同时,加速本地楼市提前复苏。”

B

“报销路费+特价房源”,中介售楼处春节不打烊

统计数据显示,2024年元旦和春节期间,哈市接待游客量和旅游总收入屡创新高。面对这波“泼天的富贵”,哈市房地产业紧抓一波新行情。

据了解,哈市住建局联合开发企业、房产中介和房产交易平台等相关单位,推出了“冰情雪韵·‘哈尔滨’安家”的房地产项目宣传推广活动,汇集中海、华润、龙创、哈城发投、汇龙、昆仑、新松等28家优质房企参展,带来中海云麓公馆、东方庭园、福汇东方、龙创睦邻等优质项目52个,提供分布在哈市主城区的万余套精选房源。

为给游客来哈置业及旅游短期租赁提供便利,哈市住建局还联合悦居网、贝壳网和58同城等网站,在线上推出优质高性价比房源。该批房源在交易时可通过政府交易平台进行房源核验等准备工作,以保证房源的真实有效性。

昆仑地产营销经理曹高飞告诉记者,目前该公司在售的项目为位于道外的昆仑时代中心和位于呼兰的大河

宸院两个项目。该公司还针对外地购房者推出“到访即可领取礼品”“成交报销往返交通费用”以及特价房等一系列优惠。今年春节期间,各售楼处放弃了休假,以更好地接待前来看房的客户。

据东鸿地产营销经理李雪松介

绍,该公司的在售项目位于哈市东南部,相对于道里、哈西等热点区域,南方游客的到访量不是很多。但是今年1月份以来,省内及周边县市等区域的客户到访量明显增加。为此,该公司在春节期间安排了置业顾问值守,售楼处也是正常开放。



二手房交易持续攀升。

阶段),安居客线上哈尔滨新房找房热度环比上升59.8%,并且大部分区域的热度都呈现明显上升态势。

贝壳找房哈尔滨站运营总监黄立华告诉记者,“今年1月,该站的二手房成交为680单,新房成交为320单,租赁为936单,这些数据均较去年同期有大幅增长。”

利好还在涌现。2月20日,中国人民银行公布降息消息:1年期LPR为3.45%,维持不变;5年期以上LPR为3.95%,相比1月下降25个基点。这也意味着,若按100万元贷款本金、30年等额本息偿还方式计算,此次降息后购房者月供大约可以减少144.8元,30

年贷款利息总共可以省约5.2万元。

“当前,房地产市场正处于企稳复苏的阶段,央行降息叠加一二线城市接连优化此前的限购政策,释放了积极信号;而哈尔滨此番在火爆的文旅市场带动下,楼市已经走出一波小高潮,随着节后居民工作、购房置业逐渐进入正轨,相关利好政策效果有望进一步显现,冰城楼市呈现‘小阳春’也将是大概率事件。”房地产业内人士表示。

经济观察
Jingji Guan Cha

奋战“开门红”争创“全年红”

阿城区企业吹响复工复产“集结号”,开足马力促生产



啤酒瓶生产线一刻不停。

半。预计到三四月份,订单量还将大量增加。为保障春耕生产用肥需求,部分车间已24小时不间断生产,每天来拉运肥料的车辆一直不断,将持续到5月,实现了“开门红”。

年产2亿个啤酒瓶 订单排满实现“全年红”

达丰实现了“开门红”,宏伟玻璃则是“全年红”。这家啤酒瓶生产企业的订单已经

排满了2024年一整年,目前,已经不再接订单了。

宏伟玻璃厂区,码放得整整齐齐的一垛垛啤酒瓶格外抢眼。生产车间里紧张忙碌,玻璃瓶从熔化、成型到降温、检验再到打捆包装,各个环节有条不紊。熔化车间里,生产线上一个个烧得通红的酒瓶成为一道独特风景,预示着企业发展红红火火、蒸蒸日上。

企业负责人介绍,该企业保持全年生

锚定目标不动摇 掀起发展新高潮

同样实现“开门红”的还有建龙阿钢、玉泉酒业等企业。

在建龙阿钢的热轧带钢生产车间,一条条火龙似的带钢下了生产线后,很快被打捆吊装到卡车上,然后运往冷轧车间,在冷轧车间镀锌后再运到市场销售。

建龙阿钢主要产品有850毫米热轧特殊带钢、镀锌焊管、热镀锌焊管、热镀锌商品卷、退火商品卷等,产品广泛应用于建筑安装、工程机械、汽车装备、油气输送、装备制造、矿山安全等领域,产品技术先进,质量可靠,深受用户好评和信赖。据企业统计,2024年1月,企业的产值以及生铁、钢坯和带钢产量及降耗方面都好于去年同期。

玉泉酒业不仅是阿城区的知名企业,也是东北白酒行业的龙头企业。春节假期过后,该企业就投入到了忙碌的生产中。记者在酿酒车间看到,车间里热气腾腾,工人正在蒸粮、摊粮。总经理张嘉鑫说,该企业今年在产能、营收、税收等方面都将有新突破。实现了“开门红”的企业有一个共同感受,这是心气儿,更代表着活力和未来。

奋进的号角已经吹响。阿城区在新的一年里将锚定目标不动摇,以“开门红”促“全年红”,掀起龙年振兴发展新高潮。

人勤春来早 小乡村踏上“蛭”富路

木兰县全力推动中草药产业发展



孙念雨清扫大棚积雪。
放水蛭幼苗。“为了干好产业,我和乡亲们到县城开发区的‘康泽源药业’进行了养殖技术培训,现在也算得上半个‘技术员’。”孙念雨骄傲地说。

兴山村20公里外的木兰经济技术开发区是我国北方最大规模的水蛭养殖基地,基地有水蛭冻干粉生物制药车间。在这里,实现了“农头工尾”的有效对接,养殖场直通深加工车间,极大地助力产业发展。

作为我省中药材基地示范县的木兰县,经过多年积淀,今年,这种以“龙头”为引领,各村镇分散养殖的产业模式在全县全面推开,更多的乡村将踏上特色养殖“蛭”富路。

抢抓新机遇 冲刺开门红

新春走基层
Xinchunzhoujiceng